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Содержание

Пояснительная записка.
Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, навыков и (или)
опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций.
Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированности
компетенций при проведении промежуточной аттестации.

1. Пояснительная записка

Цель промежуточной аттестации – оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по
дисциплине, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной
программы.

2. Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений,
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности

компетенций

?К-3: Способен осуществлять сбор, мониторинг и обработку данных для проведения расчетов экономических
показателей организации
3.1. Знать: виды цен и систему методов ценообразования на товары и услуги; а также правила построения
цены в различных сферах деятельности с учетом материальных, трудовых и финансовых затрат

(Короткий ответ)

Инструментом коммерческого кредита является:

Ответ: вексель

(Короткий ответ)

Когда потолок цен устанавливается ниже равновесной цены, возникает

Ответ: дефицит

(Короткий ответ)

Определите переменные издержки единицы продукции (руб.), при условии, что точка безубыточности
равна 500 ед., годовая сумма постоянных издержек составляет 70000 руб., цена продукции – 200
руб.:



Ответ: 60

(Короткий ответ)

Определите точку безубыточности (шт.), если известно, что годовая сумма постоянных издержек
составляет 56000 руб., цена продукции – 300 руб., переменные издержки – 100 руб.:

Ответ: 280

(Короткий ответ)

Регулирование цен на продукцию монополистов может осуществляться в форме применения ______
 цен.

Ответ: предельных

(Короткий ответ)

Ставки налога на добавленную стоимость согласно НК РФ:

Ответ: 0; 10; 18

(Короткий ответ)

Сущность метода учета затрат и определения цены на основе сокращенных затрат заключается в:

Ответ: калькулирование осуществляется только по прямым затратам, косвенные затраты
списываются на финансовые результаты

(Короткий ответ)

Тендер позволяет приобрести товар по _____ цене



Ответ: минимальной

(Короткий ответ)

Ценовая стратегия, которую рекомендуется применять при неоднородности покупателей и
возможности продажи одного и того же товара по нескольким ценам:  __________________

Ответ: дифференциации цен

(Короткий ответ)

Цены биржевых операций называются:  ____

Ответ: котировки

3.2. Уметь: виды цен и систему методов ценообразования на товары и услуги; а также правила построения
цены в различных сферах деятельности с учетом материальных, трудовых и финансовых затрат

(Короткий ответ)

В теории цены и ценообразования А.Маршалла определяющее значение в установлении цены
отводится:

Ответ: Спросу – предложению как равнозначным силам

(Короткий ответ)

Величину банковских резервов устанавливает:

Ответ: Центральный Банк РФ

(Короткий ответ)

Взаимоподстегивающие друг друга рост заработной платы и рост цен, явление, отражающее:

Ответ: инфляционную спираль



(Короткий ответ)

Вид закупочной или розничной цены, действующей в течении определенного времени:

Ответ: сезонная

(Короткий ответ)

Вид скидки, предоставляемой фирмами постоянным покупателям товаров:

Ответ: специальная

(Короткий ответ)

Вид цены обслуживаемый импорт товаров:

Ответ: импортная цена

(Короткий ответ)

Главным фактором, вызывающим инфляцию спроса, является сфера:

Ответ: производства

(Короткий ответ)

Государственная цена – это:

Ответ: цена, установленная государственными органами

(Короткий ответ)

Действие механизма индексирования доходов приводит к:

Ответ: росту цен



(Короткий ответ)

Денежная единица – это:

Ответ: установленный в законодательном порядке денежный знак

(Короткий ответ)

Денежная масса в обращении является:

Ответ: предложением денег

(Короткий ответ)

Денежное выражение мировой интернациональной стоимости товара называется:

Ответ: мировой ценой

(Короткий ответ)

Денежное обращение – это:

Ответ: движение денег при выполнении им своих функций в наличной и безналичной формах

(Короткий ответ)

Денежный рынок – это:

Ответ: взаимодействие спроса и предложения на деньги

(Короткий ответ)

Денежный сбор, взимаемый государством при перемещении товаров через границу страны,
называется:

Ответ: таможенной пошлиной



(Короткий ответ)

Дефлятор – это:

Ответ: отношение номинального ВНП данного года к реальному ВНП

(Короткий ответ)

Для выявления производства наиболее рентабельных видов продукции используется метод:

Ответ: маржинальных издержек

(Короткий ответ)

Для какого этапа жизненного цикла товара характерна максимально низкая цена?

Ответ: упадок

(Короткий ответ)

Для оценки равновесия между денежной массой и товарным покрытием используется:

Ответ: индекс цен

(Короткий ответ)

Для рыночной экономики наиболее характерны цены:

Ответ: Свободные

3.3. Иметь навыки и (или) опыт деятельности: навыками расчета цены по материальным, трудовым и
финансовым затратам, необходимым для производства и реализации выпускаемой продукции, освоения
новых видов продукции, производимых услуг

(Множественный выбор / Только один ответ)

Более высокую цену можно установить, если спрос …

a. (100%)

неэластичный



b. (0%)

сезонный

c. (0%)

единичной эластичности

d. (0%)

эластичный

(Множественный выбор / Только один ответ)

В каких условиях формируется уровень цен?

a. (0%)

в условиях внешней торговли

b. (0%)

в условиях монополии

c. (0%)

в условиях свободной торговли

d. (100%)

в условиях рыночной конкуренции

(Множественный выбор / Только один ответ)

Где может метод полных затрат получить широкое распространение?

a. (0%)

на предприятиях, где отсутствует товарная дифференциация

b. (0%)



любое крупное предприятие может применять данный метод

c. (100%)

на предприятиях с четко выраженной товарной дифференциацией

d. (0%)

предприятие, которое недавно вошло на рынок может применять данный метод

(Множественный выбор / Только один ответ)

Исследование рынка включает:

a. (0%)

анализ рыночной инфраструктуры и анализ конкурентов

b. (0%)

все ответы верны

c. (0%)

сбор информации и анализ изменений на рынке товаров и услуг

d. (100%)

анализ и прогноз конъюнктуры товарного рынка и анализ особенностей коммерческой

деятельности.

(Множественный выбор / Только один ответ)

Какая форма воздействия государства на цены осуществляется через финансовую, налоговую,
кредитную, таможенную и бюджетную политику?

a. (0%)

нет верного ответа

b. (100%)



косвенное воздействие

c. (0%)

замораживание цен

d. (0%)

прямое воздействие

(Множественный выбор / Только один ответ)

Какое определение цены наиболее верно в современных условиях хозяйствования:

a. (0%)

Цена — количество денег, за которое продавец согласен купить, а покупатель готов продать

единицу товара или услуги

b. (0%)

Цена — денежное выражение стоимости товара

c. (0%)

Цена — форма выражения ценности, полезности благ, проявляющаяся в процессе обмена

d. (100%)

Цена — это количество денег, других товаров и услуг, величина процента, за которое продавец

согласен продать, а покупатель готов купить единицу товара или услуги

(Множественный выбор / Только один ответ)



На какие группы подразделяются методы ценообразования?

a. (100%)

затратные, рыночные и эконометрические

b. (0%)

параметрические, рыночные и косвенные

c. (0%)

затратные, маркетинговые и эконометрические

d. (0%)

оптовые, рыночные и эконометрические

(Множественный выбор / Только один ответ)

Точка безубыточности означает, что прибыль предприятия в ней:
a. (100%)

нулевая

b. (0%)

отрицательная

(Множественный выбор / Только один ответ)

Участие государства в формировании уровней, структуры и движения цен, установлении
определенных правил ценообразования называется …

a. (0%)

замораживание цен

b. (100%)

прямое воздействие



c. (0%)

нет верного ответа

d. (0%)

косвенное воздействие

(Короткий ответ)

__________  – это форма государственного контроля за ценами на продукцию

Ответ: Декларирование цен

(Короткий ответ)

_________________  определенный процент вкладов, которые банк обязан хранить

Ответ: Банковские резервы

(Короткий ответ)

.Определить оптовую цену предприятия при условии, что полная себестоимость изделия составляет
350 руб., а норма прибыли 30%, НДС 10%:

Ответ: 500

(Короткий ответ)

Абсолютная прибыль – это доход:

Ответ: полученный продавцом от реализации всех товаров за вычетом расходов

(Короткий ответ)

Автором уравнения равновесия ( М * V = P * Q ) является:



Ответ: И.Фишер

(Короткий ответ)

Административное вмешательство государства в установление определенных правил
ценообразования является: ________________

Ответ: прямым регулированием цен

(Короткий ответ)

Большая доля денег, находящихся в обращении, это:  _________

Ответ: бумажные деньги

(Короткий ответ)

Бухгалтерские издержки не включают:  _______

Ответ: прибыль

(Короткий ответ)

Бюджетное ограничение показывает:  __________________

Ответ: прирост общей полезности при увеличении объема потребляемых благ на одну единицу

(Короткий ответ)

В основе выравнивания интересов продавца и покупателя в условиях рынка лежит механизм: ________

Ответ: Спроса и предложения



(Короткий ответ)

В структуре экспорта России преобладают:

Ответ: сырье и полезные ископаемые

3. Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания
сформированности компетенций при проведении промежуточной аттестации

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы
составляет 100 – 90% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы – 89 –
76% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на
тестовые вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов –
менее 60% от общего объёма заданных вопросов.

Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий

«Отлично/зачтено»  – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов.

«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более одной
негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.

«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если обучающийся правильно выполнил не менее 2/3
всей работы или допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой и одной
негрубой ошибки, не более трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и двух недочетов.

«Неудовлетворительно/не зачтено» – ставится за работу, если число ошибок и недочетов превысило
норму для оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы.

Виды ошибок:

- грубые ошибки: незнание основных понятий, правил, норм; незнание приемов решения задач; ошибки,
показывающие неправильное понимание условия предложенного задания.

- негрубые ошибки: неточности формулировок, определений; нерациональный выбор хода решения.

- недочеты: нерациональные приемы выполнения задания; отдельные погрешности в формулировке
выводов; небрежное выполнение задания.

Оценочные материалы сгенерированы с использованием инструментария ЭИОС СамГУПС. Электронный курс размещен по
ссылке:"Ценообразование (Ценообразование) (38.03.01)".

https://lms.samgups.ru/course/view.php?id=2073

